

Evropska banka za obnovu i razvoj

# FIF – Lovćen banka – Linija za mala i srednja preduzeća

**Zemlja:**

CRNA GORA

**Broj projekta:**

52597

**Poslovni sektor:**

Depozitne banke

**Vrsta objave:**

Privatna

**Kategorija zaštite životne sredine:**

FI

**Datum odobrenja:**

19. oktobar 2021.

**Status:**

Odobren

**Datum objave PSD-a:**

21. oktobar 2021.

## Opis projekta

Kreditna linija bez obezbjeđenja Lovćen banci (LB) u iznosu od 4 miliona eura radi daljeg kreditiranja malih i srednjih preduzeća (MSP) u Crnoj Gori na osnovu Okvira za finansijske posrednike (FIF).

Zajam je i značajan resurs za mala i srednja preduzeća u kontekstu odgovora na krizu izazvanu pandemijom Covid-19 i oporavka nakon krize, s obzirom na to da omogućava kontinuiran pristup srednjoročnom finansiranju.

## Ciljevi projekta

Predloženi projekat će poboljšati pristup finansiranju za MSP, koja su glavni izvor radnih mjesta u privatnom sektoru i učesnik koji pruža značajan doprinos razvoju privrede u Crnoj Gori. Banka uspješno sprovodi strategiju koja je fokusirana na MSP i dobro je pozicionirana da obezbijedi prijeko potrebno finansiranje ovih preduzeća u zemlji kroz svoju regionalnu mrežu filijala. Fokus će biti i na kreditiranju u regionima izvan glavnog grada Podgorice i privlačenju novih MSP klijenata.

## Uticaj na tranziciju

ETI 60

Projekat doprinosi ciljevima Okvira za finansijske posrednike EBRD-a, podržavajući tranzicione kvalitete konkurentnosti i otpornosti.

Projekat poboljšava dostupnost srednjoročnog finansiranja za MSP, koja su glavni izvor radnih mjesta u privatnom sektoru i učesnik koji pruža značajan doprinos privredi.

Sa svojom širokim regionalnim dometom i stretegijom fokusiranom na MSP, LB je dobro pozicionirana da obezbijedi prijeko potrebno finansiranje za manja preduzeća i doprinese razvoju MSP u zemlji.

Fokus će biti i na kreditiranju u regionima izvan glavnog grada, privlačenjem novih MSP klijenata i održavanjem odgovarajućeg kvaliteta portfolia.

## Podaci o klijentu

LOVČEN BANKA AD

LB je sedma banka po veličini u Crnoj Gori sa tržišnim udjelom od 5,2% u pogledu aktive, 6,2% u dijelu neto zajmova i 4,8% u pogledu depozita. LB posluje u okviru mreže od 15 filijala (tri u glavnom gradu Podgorici i ostatak širom Crne Gore), ima 144 zaposlenih (u odnosu na 128 na kraju 2019. godine) i 27 bankomata. Kreditni portfolio banke je gotovo jednako raspodijeljen između zajmova za stanovništvo i korporativnih zajmova (49:51). Zajmovi MSP predstavljaju 83% korporativnog segmenta.

## Pregled finansiranja EBRD-a

4.000.000,00 EUR

## Ukupna vrijednost projekta

4.000.000,00 EUR

## Pregled ekološkog i socijalnog aspekta

Klijent će biti dužan da ispoštuje Uslove za realizaciju EBRD-a 2, 4 i 9 i Listu isključenja EBRD-a, implementira Procedure EBRD-a za upravljanje ekološkim i socijalnim rizikom za zajmove mikro, malim i srednjim preduzećima i korporativne zajmove, te podnosi godišnje ekološke i socijalne izvještaje EBRD-u.

## Tehnička saradnja

Nema.

## Dodatnost

EBRD zajam će obezbijediti prijeko potrebno dugoročno finansiranje, koje će podržati tržišni segment u cjelini i omogućiti nastavak uspješne implementacije strategije banke za

MSP. EBRD, zajedno sa drugim međunarodnim finansijskim institucijama, je jedan od rijetkih pružalaca dugoročnog finansiranja i biće dodat kao jedan od malobrojnih eksternih zajmodavaca LB-a.

LB će poštovati i sprovoditi jasno definisane kriterijume prihvatljivosti za krajnje korisnike kredita, ekološke i socijalne standarde EBRD-a, više finansijske uslove i zahtjeve u pogledu izvještavanja, doprinoseći na taj način konkurentnosti i otpornosti finansijskog sektora kako je namjeravano na osnovu Okvira za finansijske posrednike.

## Kontakt informacije kompanije

Marijana Ščekić

[Marijana.scekic@lovcenbanka.me](mailto:Marijana.scekic@lovcenbanka.me)

+382 20 205 410

+382 20 205 411

[www.lovcenbanka.me](http://www.lovcenbanka.me)

Džordža Vašingtona 56/I, 81000, Podgorica, Crna Gora

## Opšte informacije o tranziciji

Dodatne informacije o pristupu EBRD-a u oblasti mjerenja uticaja tranzicije su dostupne [ovdje](#).

## Poslovne prilike

Za poslovne prilike ili nabavku, kontaktirajte kompaniju klijenta.

Za mogućnosti poslovanja sa EBRD (koje nijesu vezane za nabavku) kontaktirajte:

Tel: +44 20 7338 7168

Email: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

Za projekte u javnom sektoru, posjetite [EBRD Nabavka](#):

Tel: +44 20 7338 6794

Email: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## Opšti upiti

Konkretni upiti mogu biti upućeni putem [EBRD Obrasca za upite](#).

# Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP)

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP) i odgovarajući Uslovi za realizaciju (UR) utvrđuju načine na koje EBRD sprovodi svoje odredbe za razvoj „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i UR uključuju posebne odredbe kojih klijenti treba da se pridržavaju sa primjenjivim uslovima iz nacionalnih zakona u oblasti javnih informacija i konsultacija, i uspostavlja žalbeni mehanizam za prijem i lakše rješavanje pritužbi i žalbi zainteresovanih strana, pogotovo pitanja vezanih za učinak klijenta i projekta u oblasti životne sredine i socijalnih pitanja. Srazmjerno prirodi o obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahtijeva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima koji proizilaze iz projekta, ili da preduzmu smislene konsultacije sa zainteresovanim stranama i razmotre i odgovore na povratne informacije koje dobiju od njih.

Više informacija o praksama EBRD-a u ovoj oblasti navedeno je u [ESP](#).

## Integritet i usklađenost sa regulativom

Kancelarija Glavnog službenika za usklađenost sa regulativom (OCCO) EBRD-a promoviše dobro upravljanje i osigurava primjenu najviših standarda integriteta u svim aktivnostima Banke u skladu sa najboljom međunarodnom praksom. Detaljna analiza vezana za integritet se sprovodi za sve klijente Banke kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka vjeruje da je identifikovanje i rješavanje pitanja tokom faza odobrenja projekta najefikasnije sredstvo za obezbjeđivanje integriteta transakcija Banke

OCCO igra ključnu ulogu u ovim naporima zaštite, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.

OCCO je takođe odgovorna za sprovođenje istrage na osnovu navoda o prevari, korupciji i nedoličnom ponašanju za projekte koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja na prevaru ili korupciju, treba da podnese pisani izvještaj Glavnom službeniku za usklađenost sa regulativom putem elektronske pošte na [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). OCCO će postupati po svim prijavljenim pitanjima radi daljeg praćenja. Svi izvještaji, uključujući anonimne izvještaje, će biti pregledani. Izvještaji se mogu dostaviti na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemalja u kojima Banka posluje. Pružene informacije moraju biti navedene u dobroj vjeri.

## Politika pristupa informacijama (AIP)

Politika pristupa informacijama (AIP) utvrđuje kako će EBRD objavljivati informacije i konsultovati se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala bolju svijest i razumijevanje njenih strategija, politika i operacija nakon stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Molimo posjetite stranicu [Politike pristupa informacijama](#) kako biste saznali koje informacije su dostupne na internet stranici EBRD-a.

Posebne zahtjeve za dobijanjem informacija možete uputiti putem [EBRD Obrasca za upite](#).

## Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM)

Ukoliko su napori za rješavanje problema vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja ili objavljivanje podataka od strane Klijenta ili Banke neuspješni (npr. putem žalbenog mehanizma Klijenta na nivou projekta ili direktnim angažovanjem sa rukovodstvom Banke), pojedinci i organizacije mogu da pokušaju rješavanje problema kroz EBRD nezavisni projektni mehanizam odgovornosti.

IPAM nezavisno preispituje pitanja Projekata za koje se smatra da su nanijeli (ili bi mogla da nanese) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na Projektu kako bi se riješila pitanja vezana za zaštitu životne sredine, socijalna pitanja i javno objavljivanje; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju [Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku](#) ili odredbe svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje su specifične za Projekat; i, gdje je primjenjivo, da riješi bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno spriječavajući buduće nepoštovanje propisa od strane Banke.

Molimo vas da posjetite [internet stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti](#) da biste saznali više o IPAM-u i njegovom mandatu; [načinu podnošenja žalbe](#); ili kontaktirajte IPAM putem adrese e-pošte [ipam@ebrd.com](mailto:ipam@ebrd.com) za smjernice i više informacija o IPAM-u i o načinu podnošenja žalbe.